

《马可福音》

第 4 课

一个不受任何清规戒律束缚的人

《马可福音》 2:13-3:6

本周重点背记的经句：可 2:17。

讨论上节课的复习题。

周一：可 2:13-17——震惊四座的与税吏和罪人同席吃饭

1. 察看这段经文里耶稣所说的话和行动。他对一下这些人分别持有怎样的看法或态度？
 - a. 利未人？
 - b. 税吏和罪人？
 - c. 法利赛人？
2. 文士们和法利赛人想通过问问题来惹是生非（2:16）。这个问题是针对何人而发的？
3. 你认为他们提出这个问题的用意何在？
4. 是谁回答了这个问题？他是如何加以回答的？

周二：可 2:18-20——一个叫人棘手的自由

5. 在字典里查找关于“禁食”一词的定义。（禁食将在我们的这一《圣经注释》里得到进一步的详尽讨论。）
6. 依照以下的经节，神希望我们对禁食持什么样的态度？
 - a. 赛 58:3-7
 - b. 太 6:16-18

周三：可 2:21-22——一个伟大的真理

7. 在这段经文里，有哪两个形容词被重复使用？为什么你认为它们意义重大？
8. 耶稣想藉着这些比喻，实质上要说明什么样的道理？（林后 5:17）

9. 耶稣是怎样在你的人生中替代了你的“旧皮袋”的？

周四：可 2:23-28——安息日新出现的难题

10. 在《申命记》23 章 25 节里，律法允许人做些什么？

11. 在《马可福音》7 章 8 节至 13 节里，耶稣就法利赛人的态度说了些什么？

12. a. 根据《以赛亚书》58 章 13 节至 14 节上半节，守安息日的实精髓质是什么？

b. 在《马可福音》2 章 27 节至 28 节的陈述中，耶稣指出了哪一重点？

c. 这些经节该如何应用在今天的基督徒身上？

周五：可 3:1-6——一个叫人静心思考的问题

13. 针对法利赛人的态度，耶稣作了何种情感性的回应？

14. 当时的犹太教宗教领袖极其害怕耶稣，他们预谋要杀害他。你认为这到底是因为什么？

15. 仔细阅读《以赛亚书》58 章 13 节至 14 节。关于遵守神的律法一事，耶稣和以赛亚是如何教导人的？

16. 你怎样才能把这些圣经真理融入自己的生活之中？请具体加以说明。

周六：参与班上的学习讨论

应用你在本课中所学到的东西。宗教的僵化和固步自封惹怒了耶稣，也叫他感到忐忑不安（可 3:5）。本课的学习让我们看到，那些在宗教上呆板僵化的人不仅对有需求的罪人毫无爱心，而且对他们抱有仇视的心态。我们很有可能会像当年的法利赛人那样，食古不化地钟情于自身传统的观念或一味恪守传统的教条，以让神感到悲伤。请列出今天的基督徒重传统而忽略对邻舍的仁慈怜悯的一些表现形式。你如何才能避免堕入这一陷阱里呢？

周日：一个不受任何清规戒律束缚的人

《马可福音》2:13-16

罪人与法利赛人（可 2:13-17）

马可告诉我们，耶稣“又出到海边去，众人都就了他来。”当他看到利未坐在税关上，就对他说：“你跟从我来”（2:14）。利未是个收税的人，也可以说是罗马当局和犹太人之间的一个中介官员。在耶稣那个时代，犹太人颇为痛恨收税人，因为后者与罗马占领者合作，为了个人利益过多地搜刮民脂民膏，而且他们的工作性质使得他